

РЕЦЕНЗИЯ

на долгосрочный образовательный проект нравственно-патриотической направленности «Моя любимая Югра»

для детей с ОВЗ старшего дошкольного возраста (от 5 до 8 лет)

Образовательное учреждение: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №89 «Крепыш»

Разработчик проекта: Юрасова Инна Александровна, воспитатель

Рецензент: Пешкова Наталья Виллиевна – доктор педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой физической культуры, профессор

Долгосрочный образовательный проект нравственно-патриотической направленности «Моя любимая Югра» (далее – Проект) создан с целью формирование у детей старшего дошкольного возраста с ОВЗ нравственно-патриотического отношения и чувства сопричастности к родному краю, его природе и культуре. Срок реализации проекта два года, предусматривается работа с детьми старшего дошкольного возраста 5-8 лет.

Актуальность проекта не вызывает сомнения, поскольку в настоящее время одной из наиболее значимых задач, стоящих перед дошкольными образовательными учреждениями, является развитие у детей чувства любви к Родине, сопричастности к событиям, которые происходят в стране. Знакомство детей с историческим наследием ХМАО-Югры будет способствовать расширению кругозора, воспитанию у подрастающего поколения интереса и уважения к культуре и быту народов Севера, любви к «малой» Родине.

Новизна проекта заключается в том, что систематическая разноплановая работа с дошкольниками, имеющими ограничения в состоянии здоровья, реализуется посредством вовлечения воспитанников в различные виды деятельности: художественно-эстетическую (лепка, рисование); конструктивную деятельность (изготовление изделий из природного материала); физкультурно-оздоровительную с использованием игр народов ХМАО-Югры.

В качестве положительных моментов проекта можно отметить четко выдержанную структуру, достаточно подробное описание всех разделов.

В частности, в перспективном плане работы развернуто представлены задачи, решаемые в рамках каждого проводимого мероприятия, что

свидетельствует о его детальной проработке на весь период реализации. Выделенные темы для проведения бесед с детьми позволят раскрыть особенности не только региона, в котором проживают воспитанники, но и специфику жизнедеятельности коренных народов Югры.

Важно, что предлагаемые инструменты контроля эффективности реализации проекта соотносятся с его задачами и учитывают возрастные и психологические особенности старших дошкольников с ОВЗ.

Проект содержит достаточный список литературы, обеспечивающий информационное сопровождение его реализации.

К достоинствам рецензируемого проекта следует отнести:

- соответствие структуры и содержания Проекта предъявляемым требованиям;
- всесторонность тематики занятий Проекта, которая позволит воспитанникам узнать особенности родного края, природы Югры и культуры коренных народов Севера;
- наличие методического материала с учетом контингента участников Проекта.

Заключение. Долгосрочный образовательный проект нравственно-патриотической направленности «Моя любимая Югра» для детей с ОВЗ старшего дошкольного возраста (от 5 до 8 лет) в целом соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендован для реализации в дошкольном образовательном учреждении.

Зав. кафедрой физической культуры СурГУ,
доктор пед. наук, доцент

Н.В. Пешкова

